
Исх. ВЧ-08/317 от 13.01.2022

Я, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы
по Республике Татарстан <…> - должностное лицо, рассмотрев протокол и
материалы дела №016/04/14.3-2266/2021 об административном правонарушении,
возбужденного в отношении юридического лица – ООО «Глобус Маркет»
(ИНН: 1656093931, ОГРН: 1161690106214, дата внесения в ЕГРЮЛ: 25.05.2016, адрес
местонахождения: г. Казань, ул. Пионерская 8, юридический адрес: 420111, РФ,
Республика Татарстан, г. Казань, ул. Лево-Булачная, д. 28, пом. 1002) по факту
нарушения требований  пункта 1 части 3 статьи 5 Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»), ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее – КоАП РФ,

УСТАНОВИЛ:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
(далее – Управление, Татарстанское УФАС России) на рассмотрение поступили
обращения от Лызловой Натальи Федоровны (вх. № 6953/м от 21.05.2021 и вх. №7526
от 21.05.2021) по факту размещения недостоверной рекламы на окне магазина
ООО «Глобус Маркет», находящегося по адресу: г. Казань, ул. Пионерская 8,
содержащей не соответствующие действительности сведения о преимуществах
рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, что имеет
признаки нарушения пункта 1 части 3 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006
№38-ФЗ «О рекламе».

Согласно части 1 статьи 3 Закона «О рекламе», под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.
Тем самым признаком любой рекламы является ее способность стимулировать
интерес к объекту для продвижения его на рынке, формировать к нему
положительное отношение и закрепить его образ в памяти потребителя.

Информация со сведениями: «Лучше, чем книга!» в силу статьи 3 Закона «О
рекламе» является рекламой, поскольку направлена на привлечение внимания и
формирование интереса со стороны потребителей к сети алкомаркетов
«ГлобусМаркет».

Фотография с рекламным материалом представлена ниже:

Аналогичная реклама представлена на странице ООО «Глобус Маркет» на сайте
«instagram.com» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по
адресу https://instagram.com/marketglobus?utm_medium=copy_link, который также
указан страницы указан на официальном сайте ООО «Глобус Маркет» по адресу
https://kzn-globus.ru/.

Фотография с рекламным материалом представлена ниже:

Объектом рекламирования является предложение по приобретению подарочных
сертификатов на покупку товаров, представленных в ООО «Глобус Маркет», в том



числе алкогольных напитков.

Согласно информации, представленной в Едином государственном реестре
юридических лиц, основным видом деятельности ООО «Глобус Маркет» является
розничная торговля напитками. Общество также обладает лицензией на продажу
алкогольной и спиртосодержащей продукции и позиционирует себя как сеть
алкомаркетов.

Согласно пункту 1 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе» недостоверной признается
реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о
преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте
товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются
другими продавцами.

Согласно Постановлению Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 №58 «О некоторых
вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона «О
рекламе», при анализе информации, содержащейся в рекламе, судам
необходимо иметь в виду, что рекламодатель несет ответственность за
достоверность не только тех сведений, которые относятся к его собственной
деятельности (товару), являющейся объектом рекламирования, но и тех сведений,
которые относятся к деятельности (товару) его конкурентов, объектом
рекламирования не являющейся.

Суды должны учитывать, что при сравнении в рекламе собственных товаров с
товарами конкурентов не допускаются сравнение, основанное на несопоставимых
критериях, или неполное сравнение товаров, поскольку это искажает
представление о рекламируемом товаре и не позволяет объективно оценить его
свойства.

Поэтому реклама может быть признана недостоверной и в том случае, когда
сведения, не соответствующие фактическим обстоятельствам, касаются
деятельности (товара) конкурентов.

В соответствии с п. 29 Постановления Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 №58 «О
некоторых вопросах практики применения арбитражными судами Федерального
закона «О рекламе», при рассмотрении дел о признании рекламы недостоверной
судам необходимо исходить из следующего.

Информация, содержащаяся в рекламе, должна отвечать критериям
достоверности, в том числе в целях формирования у потребителя верного,
истинного представления о товаре (услуге), его качестве, потребительских
свойствах.

В связи с этим использование в рекламе сравнительной характеристики объекта
рекламирования с иными товарами, например, путем употребления слов "лучший",
"первый", "номер один", должно производиться с указанием конкретного критерия,
по которому осуществляется сравнение и который имеет объективное
подтверждение.

Поэтому реклама, не сопровождаемая таким подтверждением, должна считаться
недостоверной как содержащая не соответствующие действительности сведения
о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте



товарами, изготовленными другими производителями или реализуемыми другими
продавцами (пункт 1 части 3 статьи 5 Закона о рекламе).

В пункте 1 статьи 3 Закона «О рекламе» дано понятие рекламы - это информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Согласно пункту 2 статьи 3 Закона «О рекламе» объектом рекламирования
является товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым
направлена реклама.

С учетом изложенного, рекламное объявление с текстом следующего содержания:
«Лучше, чем книга!» имеет признаки нарушения пункта 1 части 3 статьи 5 Закона «О
рекламе».

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона «О рекламе» следует, что за
нарушение требований, установленных пунктом 1 части 3 статьи 5 Закона «О
рекламе» несет ответственность рекламодатель.

Статьей 3 Закона «О рекламе» установлено, что рекламодатель – изготовитель или
продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или)
содержание рекламы лицо.

Из указанного определения следует, что рекламодателем может быть как лицо,
заинтересованное в реализации объекта рекламирования (изготовитель товара,
продавец товара, лицо, оказывающее услуги), так и иное лицо, если указанное
лицо совершило действия по выбору объекта рекламирования (под которым
понимается товар, средства индивидуализации юридического лица и (или)
товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной
деятельности либо мероприятие, на привлечение внимания к которым направлена
реклама) и содержания рекламной информации. При этом отнесение того или
иного лица к рекламодателю осуществляется исходя из объекта рекламирования,
к которому формируется интерес в рекламе, условий договора о
распространении рекламы, а также иных обстоятельств распространения
рекламы (письмо ФАС России от 31.05.2016 N АК/36350/16 «О разъяснении
отдельных положений Федерального закона «О рекламе»).

На заседании Комиссии представитель ООО «Глобус Маркет» пояснила, что
ответственным лицом за оформление витрины и выкладку товара является
директор, в соответствии с пунктом 3.26 должностной инструкции, кроме того,
согласно пояснениям представителя у директора план по продаже подарочных
карт.

Обосновать свою позицию в части размещения рекламы со слоганом «Лучше, чем
книга!» и пояснить использование в рекламе сравнительной характеристики
объекта рекламирования с иными товарами, путем употребления слова «лучше»
представитель Общества не смогла. Согласно пояснениям представителя: «К



сожалению, я не могу сказать почему лучше, чем книга и проводила ли она
социологический опрос по факту того, что лучше. Почему она выбрала такую
текстовку и чем она руководствовалась для меня это загадка».

Таким образом, исходя из вышеизложенного следует, что обоснования
использования слогана «Лучше, чем книга!» нет.  

Соответственно, рекламодателем в данном случае является ООО «Глобус Маркет»
(ОГРН: 1161690106214, ИНН: 1656093931, юридический адрес: 420111, г. Казань, ул.
Лево-Булачная, д. 28, кв. 1002).

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.3
КоАП РФ, согласно которой нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем
или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением
случаев, предусмотренных частями 2 - 5 настоящей статьи, частью 4 статьи 14.3.1,
статьями 14.37, 14.38, 19.31 КоАП РФ,

– влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до
двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч
рублей.

Таким образом, действия ООО «Глобус Маркет», выразившиеся в нарушении
законодательства о рекламе, образуют состав административного
правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Время совершения административного правонарушения: 21.05.2021.

Место совершения административного правонарушения: Республика Татарстан, г.
Казань, ул. Пионерская 8.

В соответствии с частью 3 статьи 4.1 КоАП РФ при назначении административного
наказания юридическому лицу учитываются характер совершенного им
административного правонарушения, имущественное и финансовое положение
юридического лица, обстоятельства, смягчающие административную
ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную
ответственность.

В соответствии со статьей. 4.6 КоАП РФ, лицо, которому назначено
административное наказание за совершение административного
правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления
в законную силу постановления о назначении административного наказания до
истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Учитывая то обстоятельство, что у ООО «Глобус Маркет» имелись условия для
соблюдения требований Закона о рекламе, оснований для признания указанного
правонарушения в силу статьи 2.9 КоАП РФ малозначительным не имеется.

При рассмотрении настоящего дела обстоятельств, предусмотренных статьей 24.5
КоАП РФ, не выявлено, равно, как отсутствуют и иные основания для прекращения
производства по делу об административном правонарушении.

Руководствуясь статьями 23.48, 29.9, а также частью 1 статьи 14.3, части 2 и 3 статьи



3.4, частью 1 статьи 4.1.1, частью 2 статьи 25.1, статьей 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Признать юридическое лицо ООО «Глобус Маркет» (ИНН: 1656093931,
ОГРН: 1161690106214, дата внесения в ЕГРЮЛ: 25.05.2016, адрес местонахождения:
г. Казань, ул. Пионерская 8, юридический адрес: 420111, РФ, Республика Татарстан,
г. Казань, ул. Лево-Булачная, д. 28, пом. 1002) виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ и назначить наказание в виде административного
штрафа в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно части 1 статьи 32.2 КоАП РФ, административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60
(шестидесяти) дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу, за исключением случая,
предусмотренного частью 1.1 статьи 32.2 КоАП РФ, либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

Реквизиты для уплаты административного штрафа:

<…>

Назначение платежа – денежное взыскание (штраф) за нарушение
законодательства о рекламе, налагаемое федеральным органом
государственной власти по делу № 016/04/14.3-2266/2021. 

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу в Татарстанское УФАС России, ул.
Московская д. 55, г. Казань, 420021, тел: (843) 238-30-41, а также направив на
электронную почту to16-<…>@fas.gov.ru.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об
уплате административного штрафа в Государственной информационной системе
о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, указанного
в части 1 или 1.1 статьи 32.2 КоАП РФ, судья, орган, должностное лицо, вынесшие
постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу-
исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке,
предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, в отношении
лица, не уплатившего административный штраф, должностное лицо федерального
органа исполнительной власти, его учреждения, структурного подразделения или
территориального органа, а также иного государственного органа,
уполномоченного осуществлять производство по делам об административных
правонарушениях (за исключением судебного пристава-исполнителя), составляет
протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1
статьи 20.25 КоАП РФ, в соответствии с которой неуплата административного
штрафа в срок влечет наложение административного штрафа в двукратном



размере суммы неуплаченного штрафа.

В соответствии с пунктом 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007г. №229-ФЗ
«Об исполнительном производстве» постановление о наложении штрафа может
быть предъявлено к исполнению в течение двух лет со дня их вступления в
законную силу.

В соответствии с частью 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу, либо суд в
течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.    

Согласно статье 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном
правонарушении вступает в законную силу после истечения срока,
установленного для обжалования постановления по делу об административном
правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или
опротестовано.

<…>


